

# 军训简报

第二期 2025 年 8 月 18 日 星期一

## 2025 级高一新生军训第二天

### ——解锁奔中学子的军训关键词

当蝉鸣还在树梢间拉锯，当朝阳刚吻上操场的草尖，奔中学子的第二天军训拉开了序幕，一群穿着迷彩的少年已站成了方阵，迷彩服的轮廓在阳光下重叠，少年们的青春正被这些关键词悄悄勾勒……

#### 整齐：对齐的肩线，藏着集体的心跳

练了百遍才对齐的脚尖，摆到同一角度的手臂，踏响同一节拍的脚步。整齐不是机械的复制，是一群人朝着同一个方向努力的模样，是每个人为集体全力以赴的姿态，是所有人为荣誉并肩作战的信念。队列整齐划一的样子，好看得让人想鼓掌。



#### 坚持：咬牙数完的秒针，串成成长的项链



烈日把训练场烤得发烫，立正时的脊梁挺得笔直，汗珠顺着脸颊滚进衣领，身影却如钉在地上般纹丝不动；蹲姿时的双腿抖得像风中的草，却没人肯卸力。热浪裹着蝉鸣涌来，咬碎在齿间的“坚持”，是青春最亮眼的光芒。

## 友爱：指尖相触的温度，晕开集体的暖光

晚间围坐写日记时，笔尖划过纸面的沙沙声里，混着同学们小声的分享与鼓励；休息时大家围坐闲聊，笑声撞上训练场栏杆，又打着圈儿漫过来，悄悄把每个人包裹住；训练时同学们手拉手的瞬间，掌心相贴的力道，成了对齐排面的暗号。这些细碎的联结，让陌生的名字慢慢有了伙伴的分量。



## 陪伴：训练中同行的身影，织温暖的守望

姚校长和蔡主任的身影混在晨跑队伍里，脚步声与少年们的喘息叠成鼓励的节拍；班主任守在医务室，为身体不适的同学送上悉心的关照、为烫伤的同学递去降温的冰块。从校领导到班主任，这份始终在场的陪伴，让军训的苦里，悄悄渗了甜。



## 干饭：餐盘雀跃的声响，凑成雀跃的节奏

训练结束的号声一响，队伍迈着整齐的步伐走向食堂，脚步声踏碎了午后的静。餐盘里的米饭冒着热气，荤素搭配得刚好，此刻的狼吞虎咽，是对辛苦最好的犒赏。



## 小憩：阴影下的片刻歪斜，攒足再出发的劲

训练场阴凉处的同学们三五成群，坐在小马扎小声说笑，话题从教官的口头禅飘到食堂饭菜的口味。接水的队伍在大桶旁弯出个弧度，有人举着半杯开水递向旁边的同学，水珠顺着杯壁往下滑，滴在晒得发烫的水泥地上，晕开一小片深色。这短短几分钟的松弛，像给紧绷的弦松了半圈，等哨声再响时，起身的动作里又攒满了新的力气。



## 汗水：脊背浸透的痕迹，写满倔强的诗行

迷彩服后背被汗水洇出深色的地图，站军姿的少年们却像钉在地上的桩，下颌线绷得笔直，睫毛上的汗珠晃了又晃，没人抬手去擦。教官的口令从前方传来，同学们浸透的衣衫贴在背上，踢正步的腿却抬得更高，倒像是给那份不肯松懈的倔强，缀上了最鲜活的注脚。



## 军歌：跑调却洪亮的合唱，震得晚霞都晃了晃

跑调也没关系，破音也不怕笑。“强军战歌”的旋律一响起，五音不全的合唱震得晚霞都晃悠。歌声里藏着少年气，把一整天训练的疲惫，都唱成了滚烫的诗。



## 教师随笔



高一（4）班班主任  
陶欣

### 迷彩青春，磨砺成钢——致高一（4）班的勇士们

亲爱的同学们：

见字如晤，展信佳。

烈日当空，热浪翻滚，训练场上回荡着你们嘹亮的口号声，挺拔的身姿构成了一道最动人的青春风景线。看着汗水浸透你们的迷彩服，看着你们在重复的动作中一丝不苟，看着你们咬牙坚持不肯放弃的模样，作为班主任，我内心充满了骄傲与感动！孩子们，你们正在经历一场蜕变，你们真的很棒！

1933

军训，是高中生活赠予你们的第一份沉甸甸的礼物。它不仅仅是一套动作、一个队列，更是一场意志的淬炼、一次精神的洗礼。当清晨的号角吹响，你们告别慵懒，准时集合；当烈日炙烤大地，你们昂首挺胸，纹丝不动；当训练强度加大，你们肌肉酸痛，却依然选择坚持……这每一滴汗水，每一个坚持的瞬间，都是在雕刻你们坚强的意志力！你们在挑战身体的极限，更是在超越过去的自己。

我看到了，那个站军姿时微微晃动又立刻绷紧的身影；我听到了，那个唱歌时声嘶力竭

也不肯停歇的沙哑嗓音；我感受到了，那个在疲惫不堪时依然用眼神传递“我能行”的倔强。这就是磨砺！这就是成长！你们用行动诠释着什么叫“流血流汗不流泪，掉皮掉肉不掉队”。这份在酷暑中锻造的坚韧，将成为你们未来三年乃至一生最宝贵的财富。

军训，更是自律与自强的生动课堂。纪律严明，令行禁止，你们在统一的要求中学习约束自我；内务整洁，一丝不苟，你们在生活的细节里培养严谨作风。自律不是束缚，而是掌控人生的钥匙；自强不是口号，而是脚踏实地的行动。当你们能自觉整理好床铺，能严格遵守作息时间，能在队列中保持高度专注，你们就已经在通往“自强”的道路上迈出了坚实的一步。这份在军营氛围中养成的自律习惯，将让你们在未来的学习中事半功倍，在人生的道路上走得更稳、更远。

孩子们，请记住：那个在烈日下纹丝不动的你，是最棒的！那个动作不标准反复练习直到合格才肯休息的你，是最棒的！那个主动帮助身边同学、互相鼓励的你，是最棒的！那个即使再累，也坚持完成训练任务的你，是最棒的！那个在汗水中依然绽放笑容、眼神坚定的你，是最棒的！你们每一个认真投入的身影，都是青春最美的勋章！军训的苦与累终将过去，但它所赋予你们的——钢铁般的意志、如山的纪律、强大的自律力、蓬勃的自强心——这些融入骨血的品格力量，将永远伴随你们，成为你们披荆斩棘、勇攀高峰的底气和力量！

所以，亲爱的高一4班小勇士们，昂起头，挺起胸！用你们最饱满的热情，最昂扬的斗志，去拥抱接下来的挑战！你们已经证明了你们的潜力，你们正在创造属于自己的荣光。老师相信你们，你们一定能行！我也始终坚信高一（4）班，永远是最棒的！

1933

2025年8月18日 记于军训场边

## 教师随笔



高一（5）班班主任  
赵子琦

### 锻钢筋铁骨，练军中猛虎

今天的太阳格外炽烈，气温很高。就是在这样的高温下，我们五班的同学们，以汗水为墨，以意志为笔，书写着青春淬炼的篇章。

清晨六点，天刚蒙蒙亮，操场上就响起了我们整齐的跑步声。上午和下午的队列训练是重头戏。烈日当空，汗水顺着同学们的脸颊、脖颈不停地流下，迷彩服的后背湿了又干，干了又湿，结出一圈圈白色的盐渍，但没有人喊累，更没有人退缩。你们眼神专注，身姿努力挺拔，每一个动作都力求标准。这让我想起《荀子·劝学》中的名句：“木受绳则直”——木头经过墨线的校正才能笔直。此刻，严格的队列要求、艰苦的环境，不正是在塑造着同学们更坚韧的筋骨和更自觉的规则意识吗？

夜幕降临，训练并未结束。灯光下，同学们的身影依然在坚持。当嘹亮的《强军战歌》响起时，我听到了年轻声音里迸发的力量。更让我欣慰的是同学们之间的互助：训练间隙递上的一瓶水，疲惫时一个鼓励的眼神，动作不熟练时同伴小声的提醒……这份在汗水里凝结的团结友爱，弥足珍贵。

翻阅你们的军训日记，我的心里涌动着难以言表的感动与欣慰。那些朴素的文字，记录着你们真实的感受：有对烈日下汗流浃背之辛苦的描述，有对教官严格要求的理解，有对第一次把被子叠成“豆腐块”的小小得意，更有对“不能放弃”的坚定决心。字里行间，我读到了你们咬牙坚持时的倔强，读到了你们互相鼓励时的温暖，更读到了你们在苦累中对“集体”二字越来越深的体悟。原来，那些晒红的皮肤、酸痛的肌肉背后，是你们如此丰盈而坚韧的内心世界在成长。这份成长的自觉，让我深深感动，也无比骄傲。

梁启超先生曾言：“少年雄于地球，则国雄于地球。”孩子们，军训的日子确实辛苦，但请把它当作一次难得的磨砺。享受这绿色军营带来的挑战吧！它锤炼的不仅是体魄，更是意志、纪律和集体精神。未来学习的道路上、人生的旅途中，还会有各种挑战，但有了这几天锻造的吃苦耐劳、规则意识和团结协作，你们定能更加从容地面对。

请记住，在这场青春的历练里，老师始终站在你们身边。我会陪着你们一起流汗，一起坚持，一起为每一个小小进步喝彩。加油，五班的勇士们！你们今天挥洒的每一滴汗水，都在为更优秀的自己、更团结的集体，也为国家未来的希望，增添着分量。坚持下去，你们就是最棒的！

1933

## 教师随笔



高一（6）班班主任  
孟威

### 熹微晨光时，少年拔节声

亲爱的六班少年：

晨光熹微时，我坐在训练场边的石阶上批阅你们的军训日记，纸页间仿佛还带着昨日烈日的温度，也藏着你们最鲜活的心事。有同学写下站军姿时“汗水顺着下巴，一滴一滴，滴在地上”；有同学记起训练间隙，同学传来一句鼓励的话语，“那一刻觉得，再累的日子也有甜”；还有同学悄悄落笔，“原来坚持不是口号，是腿酸到发抖时，却没让身体弯下去的那股劲”。

这些不加雕琢的文字，没有华丽辞藻，却比任何文章都动人——因为那是你们在苦与累里，亲手触摸到成长的模样。老师依然记得昨日午后，骄阳似火，操场地面的温度灼得人脚步发沉，可你们列队时依旧挺直脊背，齐步走时始终踩着节奏，没有一个人掉队，没有一句抱怨。你们或许不知道，当风卷起你们额前汗湿的碎发，当阳光把你们的影子拉得笔直，那模样，多像一群迎着光生长的小树，倔强又蓬勃。

而分发家书的时刻，更成了这段时光里柔软的注脚。看着你们小心翼翼地阅读父母书写

的家书，那些一笔一画的牵挂，是父母藏在文字里的爱——是“记得多喝水，别中暑”的琐碎，是“爸妈相信，我们的小男子汉能坚持”的鼓励，也是“家里的美白霜已经买好，等晒黑的小公主回来”的期盼。而你们眼中的动容，是终于读懂这份爱里的期许与惦念，这份双向的奔赴，远比任何说教都更能教会你们“责任”与“珍惜”。

亲爱的孩子们，军训的日子或许辛苦，烈日会晒黑皮肤，训练会磨酸筋骨，但这些经历终会成为你们青春里的勋章。热汗滴下的地方，会长出坚韧的根；家书温暖的瞬间，会筑起柔软的铠甲。接下来的日子，太阳或许依旧热烈，挑战或许仍在前方，但请记得：你们从不是独自前行——身边有并肩的伙伴，身后有父母的牵挂，班主任们也会始终陪着你们，看你们在训练里更挺拔，在磨砺中更从容。

愿你们带着今日的热汗与热泪，继续向阳而行，把每一次坚持都化作成长的阶梯，把每一份感动都藏进心底的行囊。六班的少年们，未来的每一天，都值得你们全力以赴！



1933

# 殷殷家音

## 给高一（1）班姚语涵的一封信

亲爱的姚语涵同学：

你辛苦啦！今天是你入省奔中军训日的第二天，守着手机看到赵老师发来的照片和视频，妈妈都会在第一时间找寻你的身影，看着你身着迷彩服，头戴迷彩帽，昂首挺胸，笔直站立的飒爽英姿，妈妈心里无比的自豪，由衷的觉得我的闺女真的长大了。

这几天你没在我身边，我会在每个瞬间想起你，起床时，吃饭时，锻炼时，临睡时……

第一次离家住宿，与其说是不舍，更多的是担心和牵挂，即使心有万般不舍和不放心，但终须放手，因为这样你才能更好的成长。

军训虽苦但可贵，既是学习，也是历练，更是收获。妈妈相信你一定能勇敢的坚持到最后，不怕困难，挑战自己，严以律己，学习坚韧无畏的品质，学会感恩，感恩一直在烈日下陪着你们的教官和老师。

“幼苗不经历风霜洗礼，怎能长成参天大树”相信经过一周的军训生活，你一定能够更加坚韧和强大！

无军训，不青春，盛夏启航，青春无敌，希望你牢记军训艰辛，开启奋力拼搏的高中生活。愿我的闺女勇往直前，一路繁花！妈妈等你归来，请你吃大餐哦。

1933

爱你的妈妈：代女士

2025年8月18日

# 殷殷家音

## 给高一（5）班金颢颖的一封信

致金颢颖：

这几天天气高温持续，偏偏恰逢学校的军训安排。遥想当年爸爸我入奔牛高中时候第一堂课也是军训，当时还在奔牛老校区，在奔牛中学传承百年的精神之树——银杏树旁，我们一样头顶大太阳，脚踩火热的大地，大伙儿排队接受各种动作训练。要说那辛苦是真的辛苦，在烈日之下烘烤的不是我们的身体，而是每一颗怀揣梦想的坚持之心。有了这段军训经历，在很长一段时间内，我都觉得什么艰苦，什么考验，只要勇敢面对，都可以克服。

今天，这种考验来到了你的身上，身为父亲，我心疼你，因为你的人生还没有太多的艰苦考验。同时，我也为你开心，因为你有了这次考验的机会，更有了在一个大集体中，相互较劲做得更好的机会。人生的舞台，从来都是勇者恒强，弱者旁观。

加油吧，亲爱的女儿，巾帼不让须眉，勇者之心才是强大的力量源泉。我和你妈妈期待你顺利完成军训，我们为你的每一点成长而骄傲！

1933

永远爱你的父母

书于8月18晨

# 殷殷家音

## 给高一（15）班王祖名的一封信

我家祖名宝宝：

见信安。

军训这几天你感觉怎么样？训练强度受得了吗？这是妈妈第一次给你写信，也是你长这么大第一次离开我们独立生活这么久，内心虽然非常担心，但也相信遇到任何困难你都是可以克服的。同时我们也非常想念你，晚上睡前都要念叨一下你的名字。冰箱里的榴莲没有你跟我抢着吃，我吃起来都不香了。每天就盼望着老师多少发点照片和视频，能在人群中寻找你的身影。我看到照片中你在烈日下挺拔站立的身影，汗水浸透衣襟却依然目光坚定，我们心里既心疼又自豪。你正经历的每一次正步踏响、每一声口号嘹亮，都是青春蜕变的印记。

军训的汗水，是成长的勋章。当你顶着骄阳反复练习动作时，请记住：酸痛的手臂里正积蓄着力量，晒黑的皮肤下正沉淀着坚毅。这份“苦”终将酿成未来的“甜”——未来当你面对挑战时，你已懂得何为咬牙挺立；当你身处困境时，你已学会沉着应对。这份磨砺，是少年蜕变为男子汉的必经之路。

通过这次军训爸妈希望你能有一些收获：

第一是收获一个好身体。你人生短短几十年，归根到底比的是身体，这一点我很欣慰，你一直是一个热爱运动的孩子，相信这次的军训你也不在话下。

第二是养成一些好习惯。例如：早睡早起，做事有条理、做好时间规划等。

宝贝！请像战士一样去战斗，像太阳一样去发光吧。当你结束训练回望这段日子，你会看见一个眼神更锐利、脊梁更挺拔的自己——那正是青春最英勇的模样。

我们等你凯旋，带着一身钢铁意志与成长荣光！

永远为你喝彩的爸爸妈妈

2025年8月18日

# 军训日记

虽有欢愉的气氛，但骄阳下枯燥“向左转”“向右转”的训练毕竟名不虚传。军训时刻在磨练我们的勇气与毅力。渐渐地，我感觉到大家的耐心一点点的流逝。这时，同学间的一句鼓励、一声振奋成了大家训练下去的最大动力。或许，军训从最开始就是以培养集体意识，互助精神为目的，我们正达成了军训的意义。

——高一（4）班 韦思航

烈阳当空，激情似火，热风裹挟着夏日的蝉鸣吹湿了发丝。当如马奔腾的口号声跃过耳边，如雨的汗水挥洒在滚烫的石板上，整齐的步伐震人心魄，我想这正是青春的模样。军绿的队列，青稚的面庞上是坚定的眼神，闪烁着对红星的向往，对祖国的忠诚。僵酸的双腿，微微晒红的皮肤，对蓬勃的我们并非苦难而是成长的勋章。或许今日的我们仍然是尚需保护的雏鹰，但他日也能成长为独挡风雨的雄鹰。

——高一（5）班 张睿博

较为辽阔的训练场与林立的楼房相互呼应，蔚蓝的天空在荫荫绿树的映衬下格外好看，一只鸟飞过，划破了寂静的天空，将我的思绪带回刚下车的我。我们很快便与教官见面了。教官外表上的雄壮、威猛在视觉上不禁令人感叹的体魄，教官外表下的那份独特的家国情怀也更令人动容，强大的精神内核方铸就中国军人的内在魂魄，这便是世界都为赞叹的中国军人，也是我们应当学习的英雄榜样！

1933

——高一（7）班 嵇清莹

“没有人是一座孤岛”，我们在集体中相互帮助、相互关爱。集体意识，是人生中重要的东西。我应该破除心中无故设立的厚障壁，不要给渴望集体的内心上上无形的枷锁。步入高中，步入军营，我们站在同一起跑线，没有任何区别。

感谢军营第一天的破冰，集体的风将吹进今后生活的一点一滴中。

——高一（9）班 蒋易

# 通讯稿

## 砺行盛夏，肩承万里

高一（9）班 符涵瑶

躬逢盛世，如今是属于我们的时与势；万里路遥，军训是赋予我们的担与责。

怀揣着忐忑的心情与对家的思念，我们终究抵达了安能军训基地，“操千曲而后晓声，观千剑而后识器”，在军训动员仪式后，我们真正开始了为期七天的军训日程。

夏日的风拂过我们的脸颊，军训的开始是站军姿。“目光斜向上望45°”“双手紧贴裤缝”“肩膀打开”“手呈碗状”，暖风吹过，带下了同学们头上的汗珠，“坚其志，苦其心，勤其力，事无大小，必有所成”曾国藩先生曾言道。在殷教官的悉心指导下，同学们都学会了正确标准的军姿，烈日炎炎，同学们笔直的身影刻在地上，排排列列，形成一道靓丽的风景线，我们共同坚定信心，筑牢信念“基石”，征程万里风，正劲，策马扬鞭正当时！

回到宿舍，在十个人的小团队中，我真正见识到了团结的力量，在同学们的帮助与指导下，平日里“十指不沾阳春水”的我，竟然非常完美地叠出了一个标准的“豆腐块”！反复揉捏被角，翻折、整理、反复训练……在宿舍生活中，我学到了“择一事终一生”的执着追求、“干一行专一行”的精益求精、“偏毫厘不敢安”的一丝不苟、“千万锤成一器”的卓越追求，“精卫衔微木，将以填沧海”，在七日的坚持与努力中，我们定都将成就更完美的自我。

《论语》有言：“不患无位，患所以立。”秉持“计利当计天下利”的大公品格，练就“泰山压顶不压腰”的担当铁肩，必能肩负重任，敢作为，成大业。相信这就是军训带来的力量。

# 多彩军营



# 多彩军营

